
 
 

 
ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΣΤΟ 4ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ 

 
 

  Την Τρίτη 13/2/2024 υλοποιήθηκε από την ψυχολόγο του Οργανισμού, «Το Χαμόγελο του 

Παιδιού»,  για τους μαθητές της Α΄ τάξης το πρόγραμμα «Pr.E.P.E.I.», με στόχο την 

ευαισθητοποίηση τους για την ενδοσχολική βία και τον εκφοβισμό.  

 Το έργο παρουσιάζει τους ήρωες του Θεάτρου Σκιών – τον Καραγκιόζη, τον Χατζηαβάτη, το 

Μορφονιό, κ.ά. – να συμμετέχουν σε διαφορετικά σενάρια, όπου λαμβάνουν χώρα επεισόδια 

εκφοβισμού. Η αξιοποίηση ενός κλασικού ήρωα μέσα από τη χρήση νέων τεχνολογιών (βίντεο και 

ηλεκτρονικό παιχνίδι) συνδυάζει το μοντέρνο με το παραδοσιακό, προωθώντας κοινωνικές αξίες και 

αρχές. 

 Απώτερος στόχος του προγράμματος είναι οι μαθητές και οι μαθήτριες:  

 να μπορούν να αναγνωρίζουν το εν λόγω φαινόμενο  

 να μπορούν να προστατεύονται άμεσα από κρούσματα κακοποίησης και εκφοβισμού  

 να είναι σε θέση να αντιληφθούν τον συναισθηματικό κόσμο του παιδιού που βιώνει βία, ασκεί 

βία και του παιδιού που παρατηρεί  

 

 να αναγνωρίζουν τις διαθέσιμες πηγές βοήθειας  

 

 

  Την Τρίτη 13/2/2024 υλοποιήθηκε από την ψυχολόγο του Οργανισμού, «Το Χαμόγελο του 

Παιδιού»,  για τους μαθητές της Γ΄ τάξης  πρόγραμμα πρόληψης με θέμα : «Ασφάλεια στο Διαδίκτυο 

και Διαδικτυακός Εκφοβισμός» με στόχο την πρόληψη επικίνδυνων και δυσάρεστων καταστάσεων 

που εγκυμονεί η χρήση του διαδικτύου (internet). 

 Στο πρόγραμμα παρουσιάζεται, μέσα από εικόνες, η ιστορία μιας ανήλικης κοπέλας, η οποία 

δέχεται αρχικά μήνυμα από έναν άγνωστο χρήστη στη σελίδα που διατηρεί σε μέσο κοινωνικής 

δικτύωσης και στη συνέχεια δεν μπορεί να τον αποφύγει.  Οι μαθητές  έχουν την ευκαιρία να 

παρακολουθήσουν την ιστορία, να ταυτιστούν με την ηρωίδα, να εκφράσουν τις δικές τους σκέψεις 

και προβληματισμούς και τελικά να προτείνουν λύσεις ή διαφορετικούς τρόπους χειρισμού μιας 

τέτοιας κατάστασης. 

 Γενικός σκοπός του Προγράμματος είναι, μέσα από τις εικόνες και τη διάδραση με την εισηγήτρια, 

οι μαθητές και οι μαθήτριες να ενημερωθούν για τους κινδύνους του διαδικτύου και πώς μπορούν 

να προστατευτούν από αυτούς.  

 

 



 

    

 


